

北京2022年冬残奥会开幕式4日晚举行 习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕

新华社北京3月3日电 北京2022年冬残奥会开幕式3月4日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

我市组织收听收看省委第六十八次疫情防控专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议

孙大军张广勇在吕梁分会场参加

本报讯(记者 李雅萍)3月2日,我市组织收听收看省委第六十八次疫情防控专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议。市委书记孙大军,市长张广勇,市领导任忠、刘晋萍、田安平、高奇英、任磊、油晓峰、李建文在吕梁分会场参加。

会议指出,近期国内疫情形势依然复杂严峻,我省面临输入、防扩散、防外溢三重压力,全省疫情防控工作处于关键时期。要坚持局部应急处置与常态化疫情防控相结合,突出严查严控,坚决确保疫情社会面清零。太原、忻州、晋中三市要持续做好分区分级管控,盯紧重点点位和重点人员,及时动态调整“三区”和管控人员范围,抓好区域核酸筛查,彻底封死社会面传播风险,同时要切实做好病例救治,坚决防范院感风险。要持续强化属地“第一时间、第一落点”管控,守好把牢各个关口,高度重视基层末端防控,牢牢守住外防输入防线。

会议对常态化赋码用码和加强疫情

防控能力建设提出明确要求,指出开展常态化赋码用码工作,是织密扎牢疫情防控网络的关键之举和长远之策。要通过全面、及时、准确赋码,切实筑牢常态化电子围栏,确保把风险人员全部包进去、筛出来、管得住,切实赢得疫情防控的主动权。要强化赋码后续管控措施,建立健全交通场站、道路卡口与相关部门、法人单位和社区的信息共享、工作衔接机制,严格落实健康码查验等措施,严密排查风险人员,针对性采取全链条无缝隙闭环管控措施,确保把风险降到最低。会议指出,要着眼疫情防控提质增效,不断提升疫情防控能力,切实增强工作的针对性有效性。隔离场所方面,要按照国家标准合理增加储备,确保能够拿来即用。溯源溯源方面,要进一步充实专班力量,加强培训演练,确保第一时间高效运转、开展工作。核酸检测方面,要进一步整合资源和力量,完善机动支援机制,全面提高日常和机动检测能力,确保重点人群6小时内反

馈结果,全员检测按规定时限完成。省防控办要着眼进一步提升疫情防控能力,明确量化、细化、具体化的工作标准,并指导各市改进提升到位。

会议强调,各级党委、政府要坚决扛起疫情防控政治责任,主要负责同志要自觉履行第一责任人职责,疫情发生地主要负责同志要钉在防控一线、盯紧各个环节,确保各项防控措施全面落地见效。省防控办要加强工作协调,督促落实,各相关部门要主动担当、各尽其责,各基层单位要确保防控措施细化到岗、落实到人。层层都要做到守土有责、守土负责、守土尽责,坚决防止以会议落实会议、以讲话落实讲话,坚决防止“要求成了口号”“表态就是落实”,坚决防止行动不果断、措施不严格、执行不坚决。要持续强化贯彻落实省委部署要求的督查,督促有关地方和单位立行立改、事不过夜,对责任悬空、工作不力、作风漂浮等问题,要严肃追究责任。

会议强调,要认真落实中央关于全国“两会”和北京冬残奥会期间安全生产工作部署要求,盯牢重点领域,压实各方责任,落实防范措施,坚决守牢不发生重特大安全生产事故的底线。要高度重视森林防火工作,认真细致排查隐患,严厉依法打击野外违规用火,从源头上防控森林火灾风险。

会议强调,全国“两会”召开在即,做好我省疫情防控工作,保持社会面稳定有序十分重要。各级各部门要全面贯彻落实党中央、国务院及省委关于疫情防控的部署要求,进一步树牢底线意识,强化责任担当,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”各项工作。要在全面检视梳理的基础上,针对性加强精准赋码管理和宣传解读,引导群众积极支持和配合。要严格执行集中隔离场所标准,做好隔离酒店的储备和管理,坚决防止交叉感染。要指导学校严格落实疫情防控举措,优化内部管理,营造和谐安全校园环境。

张广勇深入市中心城区就部分城建项目进行调研

本报讯(记者 刘子璇)3月3日,市长张广勇带领市直相关部门及离石区负责同志,深入市中心城区,就主城区快速路改造、城市风貌综合整治、路网建设、生态修复治理、生活垃圾焚烧发电等项目进行实地调研。他强调,要坚决扛起打造山西中部城市群重要战略支点和生态屏障的光荣使命,扎实开展精致城市建设管理攻坚行动,不断提升城市品质能级和市民幸福指数。

滨河路快速化改造项目西起北川河西路,东至滨河南东路。张广勇深入滨河北路永宁桥、滨河北西路与晋绥路交口,认真查看两个节点的项目设计图,并就道路走向、排水、绿化等建设内容与相关负责人进行交流。他指出,快速路改造是广大市民热切期盼的民生项目,对于缓解交通拥堵、提升城市能级、改善城市形象具有重大意义。要进一步优化设计方案,加快手续办理、征地拆迁等前期工作,全力促进项目早日开工建设。

城市风貌综合整治、生态环境综合治理是张广勇一直关注的工作。张广勇先后来到北川河东路王家沟排洪渠、纬二十六路东属巴桥、高速西口交口大桥,分别就黑臭水体整治、新区湖面生态治理工程、三川片区路网建设及生态修复项目进行调研。他要求,要坚持科学规划引领,加强河道管理保护,加大环保执法力度,切实把综合治理项目作为现代城市与生态文明建设的重要环节抓紧抓实抓好,确保断面水质稳定达标。市、县两级要加强协同配合,积极协调解决项目建设中遇到的重点、难点问题,确保项目顺利推进。

城市生活垃圾和餐厨垃圾的科学有效收集处理,关系到千家万户的生活环境改善。位于柳林县李家湾乡上白霜村的市生活垃圾焚烧发电和餐厨垃圾处理项目,设计日处理生活垃圾1000吨、餐厨垃圾100吨,并配套建设废水处理站。张广勇向项目负责人详细了解工程进展情况,他强调,要坚持“花园工厂”的理念,充分借鉴发达地区垃圾处理厂的先进经验,统筹生产设施、生活配套、绿化美化、科普宣传等规划和建设管理,将处理厂建成示范项目和环保教育基地。要抢抓施工黄金期,克服一切困难,全力以赴加快工程建设,统筹做好厂区道路硬化、绿化及周边山体生态保护工作。要加强现场管理,做好高空作业防护,加大场区除尘保洁,完善施工管理制度,确保高质量、高标准完成项目建设任务。

张广勇还就水西生态园整治项目、北川河污水连接干管更换项目、呈祥路三期项目、莲花池公园改造项目进行调研。

奋进新征程 建功新时代

全方位推动高质量发展 建设美丽幸福吕梁

汾石高速东山特长隧道开工

本报讯(记者 王洋 通讯员 许文悦)春回大地,万物复苏。近日,石楼县十大民生项目,在春风的吹拂下,吹响复工号角,掀起复产热潮,各大项目施工现场一片繁忙,为实现全年建设目标夯实基础。

汾石高速的项目建设进展情况更是牵动着12万石楼人民的心。

立春以来,汾石高速公路东山隧道进口端施工现场人来人往,机械轰鸣,掘进机缓慢向前推进,建设者不舍昼夜开凿通途,截至目前已累计掘进17米,4个作业面有序进行安全生产建设。

据了解,汾石高速是山西“4纵15横33联”布局中第9横的重要组成部分,全长82.36千米,其开工建设有助于石楼县全方位推动高质量发展。东山隧道作为汾石高速公路重点控制性工程,位于交口县与石楼县交界的灌林岩山,地处深山,设计为分离式隧道,左洞长7730米,右洞长7810米,是吕梁市目前第一长隧道,属特长隧道。

隧道全线施工过程中存在断面大、通风供氧难、抽排水等问题,施工的快慢直接关系到整体项目是否可以按期完工。山西路桥建设集团汾石高速公路施工总承包项目部LJ5分部项目总工程师冀明说:“起步即是决战,开局就是冲锋,施工过程中我们将坚持稳中求进工作总基调,打通痛点、攻克难点,全力以赴推进重点项目快建设、早达效。”



汾石高速公路东山隧道是目前吕梁第一长隧道,位于交口县与石楼县交界的灌林岩山,设计为分离式隧道,左洞长7730米,右洞长7810米。图为施工现场。

冀明说:“起步即是决战,开局就是冲锋,施工过程中我们将坚持稳中求进工作总基调,打通痛点、攻克难点,全力以赴推进重点项目快建设、早达效。”

临近惊蛰,大山里的温度依旧停留在零下,近百名参建人员和严寒较劲,以踏实的劳动,筑造着老区蜕变升华、谋求

发展的便捷通道。目前隧道全线其余标段均已开工,正全力以赴、大干快上,确保2024年全面建成通车。

依法依规 稳妥有序 选出为民服务贴心人

——汾阳市栗家庄镇石家庄村“两委”换届工作记者手记

□ 本报记者 刘少伟

“石家庄村是一个连续多年荣获吕梁市‘五个好’村级党组织的村子,干群关系一贯比较和谐,即便这样,换届选举启动后,我们也严格按照规定,及时组织政策宣传,对选举过程进行全程指导监督,并制定完善了风险应急预案,确保万无一失。”近日,记者在汾阳市栗家庄镇石家庄村村委会采访时,镇党委书记蔡生旺介绍说。

69岁的村民惠芳负责307国道石家庄路段的卫生清洁工作,她的父亲曾经担任过村里的会计,作为一位村发展历史的见证者,她告诉记者,石家庄村最大的特点就是干群关系非常和谐,每一名干部作为致富带头人都有自己的事业,对于村内事务都能做到服务为主、公心处事,因此赢得了村民的普遍信任和

选举工作。“我们将全村分成四个网格和四个党小组,通过集中学习、个别谈心等方式,统一思想,并从全村发展和村民利益入手,成立了村‘两委’换届组织机构,积极利用广播、便民群、墙报、标语等方式进行换届政策宣传,提高了全体党员和群众的政治觉悟,树立了选好干部为人民的思想,营造了良好的选举氛围。”石家庄村党支部书记蔡生旺介绍说。

69岁的村民惠芳负责307国道石家庄路段的卫生清洁工作,她的父亲曾经担任过村里的会计,作为一位村发展历史的见证者,她告诉记者,石家庄村最大的特点就是干群关系非常和谐,每一名干部作为致富带头人都有自己的事业,对于村内事务都能做到服务为主、公心处事,因此赢得了村民的普遍信任和

尊重,这为石家庄村换届选举平稳有序奠定了坚实基础。

选举工作是一项时间性、政策性、法律性很强的工作,选举的成败直接影响到村集体的发展和村民切身利益。在镇党委的指导下,该村选举委员会严格按照法律法规和上级要求,多次召集全村换届工作人员进行培训学习,对每个步骤节点进行解读,熟悉工作流程,明确注意事项。在此基础上,制定了本村换届选举办法,组织了6个工作小组,分片逐户进行谈心,用无记名的方式广泛征求村民意见。同时,与每个竞选人签订竞选承诺书,与工作人员签订纪律承诺书,把换届纪律和规矩始终挺在前面,确保了这次“两委”换届风清气正。每个阶段完成后进行小结,汇总上报,造册入档。

2021年10月9日,该村党支部换届工

作结束,选出支部书记、副书记各一名,均为大学学历。支部委员三名,均为高中以上学历,其中有一名女委员,有一名35周岁以下委员。2021年11月9日,村委换届工作完成,选出主任一名,由支部书记兼任,委员二名,其中一名为女委员,“两委”班子成员平均年龄为46.7岁。推选出村民代表和村务监督委员会,根据每个人的特长技能进行了分工,健全了系统岗位,做到在岗有人,责任明确。

“去年,我们新建成村民住宅小区,99户村民已入住,改善了大家的居住环境。下一步,我将认真学习,提高自身能力,凝聚民心,在上级党委政府的领导下,以饱满的精神状态,担起强村富民的责任,为全村发展作出更大贡献。”新当选的石家庄村党支部书记兼村主任蔡生旺表示。

配强好班子 换出新气象
——村(社区)“两委”换届记者手记

吕梁市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室关于公布健康码咨询申诉流程及渠道的通告(第16号)

为充分发挥大数据应用在疫情防控中的关键作用,及时妥善解决异常健康码问题,吕梁市疫情防控领导小组办公室现将健康码咨询申诉流程及渠道通告如下,方便群众对健康码政策进行咨询及问题申诉:

一、申诉流程

- 1.乡镇(街道)设立专门机构受理健康码申诉;
- 2.乡镇(街道)接到受理申诉后进行初步调查,了解申诉人员具体情况,报县(市、区)疫情防控办公室;
- 3.县(市、区)疫情防控办公室进一步调查核实,确需转码的报市疫情防控办公室;
- 4.市疫情防控办公室汇总后报省健康码解码管控工作专班予以转码。

二、吕梁市各县(市、区)咨询电话

离石区	0358-8220336
中阳县	0358-2862047
柳林县	0358-4024315
石楼县	0358-5726816
交口县	0358-5423720
方山县	0358-6025340
岚县	0358-6724779
临县	0358-4582264
兴县	0358-6322357
汾阳市	0358-2106661
孝义市	0358-7862016
文水县	13994826888
交城县	18334889986

吕梁市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室
2022年3月3日

健康码常见知识问答

1.什么情况下健康码变红色?
①所有确诊病例、疑似病例、无症状感染者和复阳病例(无症状感染者);②所有确诊病例、疑似病例、无症状感染者和复阳病例(无症状感染者)的密切接触者及次密切接触者;③所有集中隔离医学观察和居家隔离医学观察的人员;④近14天内有中高风险地区旅居史的人员;⑤近14天内有中高风险地区所在县旅居史的人员;⑥近14天内有病例报告但尚未调整风险等级所在县旅居史的人员;⑦经属地疫情防控办研判应当赋红码的人员。

2.什么情况下健康码变黄色?
病例时空伴随、重点疫情发生场所驻留及居家健康监测的人员;除赋红码④、⑤、⑥条情形之外,有疫情发生所在地旅居史的人员;红码人员实施健康管理服务后转为黄码的人员;经属地疫情防控办根据实际情况研判,需要纳入健康监测范围,赋黄码限制出行的人员。

3.健康码变红后怎么办?
禁止出行。原则上须在定点医院或集中隔离场所进行诊疗、隔离医学观察。

4.健康码变黄后怎么办?
限制出行,接受核酸检测,并配合社区落实疫情防控措施。

5.健康码赋码有误如何申诉?
乡镇(街道)受理申诉→县(市、区)疫情防控办公室核实确认→市疫情防控办公室汇总数据→省健康码解码管控工作专班予以转码。